
[bookmark: _GoBack][image: ]Coneixement de la llengua - 1La veritat és que aquella mania de la mare de fer-me endreçar l’habitació no tenia cap explicació, perquè, de fet, la meva habitació tampoc no estava tan desendreçada com ella deia. 
O, si més no, a mi no m’ho semblava.










1  Assenyala al text 2 preposicions diferents amb verd, 5 pronoms  amb blau, i 4 adverbis diferents amb lila.
2  Busca quatre determinants de diferent classe al text, i completa la taula:
	
	determinant
(tipus)
	
	nom
	
	adjectiu (si en porta)
	
	gènere
	
	nombre

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3 Busca al text i escriu quatre verbs conjugats:
	
	verb conjugat
	
	infinitiu (conj.)
	
	temps verbal exacte 
	
	nombre i persona

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	



4 Conjuga del verb arribar...
	el present d’indicatiu
	el present de subjuntiu 

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


[image: ][image: ]	                             Nom ..........................................................ZER Les Vinyes
Escola Anicet Villar – Marçà
Escola Sant Isidre – Capçanes
Escola Sant Feliu – Els Guiamets
Escola Josep Riba – La Serra d’Almos


	
	Data ........................................
 
5 Analitza sintàcticament (subjecte, predicat, nuclis i complements (CD i CC ):
Vaig cridar l’Emma una bona estona més tard
6  Copia la següent frase afegint-hi les comes que faltin.
	D’acord mare si vols me l’endreço ara!

	


7  Busca al diccionari el significat d’endreçar. Modifica l’accepció adequada de la paraula “desendreçada” de la lectura.
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8 Torna a copiar la frase canviant les paraules assenyalades per sinònims:
	Estava content perquè era divendres i m’esperaven dos dies de pau.

	


9 Amplia la frase incompleta amb els connectors indicats:
Vaig pensar que recolliria els llibres més tard...
	però ...
	

	si...
	

	fins i tot...
	


[bookmark: _Hlk50719374]10 Explica perquè porten o no accent les paraules  del text:
	aquella:
	porta accent perquè 

	és:
	no porta perquè 


11 Completa amb b o v i memoritza:
eritat		símol		traessar		transersal




	conser_ació		qualseol		considerale	cani
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